

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 3-4 классов по теме:
«Музейное дело. 170 лет Третьяковской галерее»**

Цель занятия: прививать обучающимся любовь и уважение к истории родного края, формировать чувство сопричастности к прошлому, настоящему и будущему своей малой родины, воспитывать уважение к традициям своего края, познакомить с развитием культурной и творческой жизни в Липецкой области.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: формирование ценностного отношения к своей малой родине; осознание своей этнокультурной и российской гражданской идентичности.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Музеи Липецкой области

В Липецкой области работают десятки разнообразных музеев: краеведческие, художественные, историко-культурные. Есть музеи, посвящённые известным людям, например, дом-музей Т.Н. Хренникова и литературно-мемориальный музей И.А. Бунина в Ельце, мемориальный музей памяти Л.Н. Толстого «Астапово» во Льве-Толстом. В заповеднике «Галичья гора» Задонского округа работает музей природы, музей хлеба открыт в Добринском округе Липецкой области. Каждый из них по-своему интересен, а их посещение наверняка заполнится надолго.

Сегодня мы поговорим о некоторых из них.

Дом кукол

<https://www.culture.ru/institutes/28845/dom-kukol-g-chaplygina>,
<https://vk.com/club104153072>

Адрес музея: г. Чаплыгин, ул. Крупской, 46.

Это один из самых уютных и гостеприимных музеев Липецкой области, в этом музее живут игрушки. В пяти залах поселились сотни обитателей, здесь куклы традиционные, театральные, авторские. Есть в музее комната советского периода, где все игрушки можно трогать руками.

Работники выставочного зала – сами мастерицы кукол, делают их из полимерной глины и других материалов. Фонды музея пополняются экспонатами собственного производства, что-то присылают коллеги из других городов, а что-то приносят из своих домов жители Чаплыгина.

В музее работает театральный зал, где посетителям показывают кукольные спектакли, проводят для гостей мастер-классы и развлекательные программы. Можно не только полюбоваться куклами, но и сделать свою игрушку. Посетители с головой могут окунуться в атмосферу детства и провести время весело и с пользой.

Найти Дом кукол легко. Он расположился неподалёку от центра города, в старинном купеческом особняке.

Дом елецкого кружева (г. Елец)

Адрес музея: г. Елец, ул. Октябрьская, 108.

Дом елецкого кружева рассказывает об одном из самых красивых народных промыслов, сохранившихся в нашем регионе. Здесь бережно хранят «визитную карточку» древнего города Ельца, созданную под звуки коклюшек

руками местных мастериц – елецкие кружева. Невозможно оставаться равнодушным к такой красоте! Уникальность местного кружева высоко оценили не только в России: изделия из Ельца не раз принимали участие во всемирных выставках.

Елецкие кружева отличаются от всех других своей тонкостью – невесомые, лёгкие и воздушные. Они манят своей изысканностью не одно поколение модниц. В музее кружева можно увидеть изделия современных мастериц, а также экспонаты с многовековой историей: одежду, салфетки, скатерти, зонтики.

Музей «Автолегенда»

<https://retromuzey48.ru/>

Адрес музея: г. Липецк, ул. Механизаторов, 14.

Первый в Липецкой области музей ретро-техники. Здесь можно увидеть легендарные машины советского автопрома: «Чайка», «Победа», «Волга», «ЗИМ», «Москвич» и другие. Все они – автомобили с историей. К примеру, ГАЗ-21И «Волга» стояла в гараже у многих известных людей СССР. Такую подарили первому космонавту Юрию Гагарину. Экспонаты музея иллюстрируют все этапы развития советского машиностроения. Также здесь можно увидеть самокаты и велосипеды, детские педальные машинки и небольшие модели автомобилей, некоторые из которых были изготовлены на Липецком тракторном заводе. В музее представлена экспозиция советского быта: мебель, домашняя техника, радио- и фотоаппаратура. А на память о посещении музея можно сделать атмосферные снимки в интерьерах прошлого столетия.

Музей-усадьба П.П. Семенова-Тян-Шанского

<https://usadba-ryazanka.ru/>

Адрес музея: Чаплыгинский р-н., д. Рязанка, д. 40.

Историко-природный музей-заповедник П.П. Семенова-Тян-Шанского открыт 25 августа 1997 года. Он рассказывает о научной и государственной деятельности выдающегося путешественника, географа, исследователя Петра Петровича Семенова-Тян-Шанского и его семье.

В 12 залах усадебного дома расположилась экспозиция, рассказывающая об истории усадьбы и рода Семеновых. Представлены мемориальные предметы, принадлежавшие Петру Петровичу, его супруге, другим членам семьи Семеновых-Тян-Шанских. Это фотографии, официальные бланки переписных листов, письменные приборы, набор значков и медалей, другие атрибуты давних лет – чемодан, шарф, а также

посуда, личные вещи, картины. В экспозиции можно увидеть часть энтомологической коллекции, горные породы, привезенные с Тянь-Шаня, многочисленные научные труды Петра Петровича. До наших дней сохранилась реликвия – рояль семьи Семеновых.

Усадебный дом окружен ландшафтным парком, заложенным в 30-е годы XIX века. Сейчас это самый богатый по видовому составу парк Липецкой области: здесь произрастает более 100 видов деревьев и кустарников, сохранился сибирский кедр, посаженный самим Петром Петровичем.